

### 填表时没填联系方式

# 英国急寻感染变异病毒“第六人”



2月15日,从英国伦敦希思罗机场抵达的旅客乘坐大巴车到达机场附近的隔离酒店

英国英格兰公共卫生局日前说,英国累计确诊6例最早在巴西发现的变异新冠病毒感染病例。其中1人仍然没被追踪到,因为此人填表时没填联系方式。

英国官员2月28日说,英格兰地区和苏格兰地区分别确诊3例相关病例。英格兰的确诊病例中有两例来自格洛斯特郡

的同一家庭,另外一例“还没找到人”。

英国政府分管新冠疫苗接种项目的官员纳齐姆·扎哈维介绍,还没联系上的“第六人”在寄回当地政府发放的新冠检测试剂盒和拭子样本时,没有在表格中填写联系方式,有关部门正在和邮局一起找人,希望尽快找到此人。

扎哈维说,眼下暂不清楚“第六人”是否去过巴西,英格兰的另外两例确诊病例有巴西旅行史。

英格兰公共卫生局说,这种最早在巴西马瑙斯被发现的变异新冠病毒已被列入“受关注”的变异病毒名单。按照德新社说法,这种变异病毒的传染性更强。 据新华社

## 森喜朗性别歧视言论发酵 日本逾千奥运志愿者“退队”



2月12日,森喜朗在东京奥组委召开的会议上正式辞职

在日本东京奥运会组织委员会前主席森喜朗发表歧视女性言论后,迄今已有约1000名奥运会志愿者退出,甚至在森喜朗引咎辞职后仍有人宣布退出志愿服务。

森喜朗2月3日在一次会议上抱怨女性发言时间太长、“浪费时间”。据日本“天空新闻24小时”网站报道,自这番歧视女性的言论发表之日起至2月11日有媒体披露

森喜朗将辞职的9天内,共有740名在比赛场馆或奥运村服务的志愿者宣布退出。

从森喜朗2月12日引咎辞职至奥运大臣桥本圣子2月18日出任奥组委新主席的7天内,又有260名志愿者宣布退出。

按照东京奥组委发言人高谷正哲的说法,奥组委总共为奥运会和残奥会招募约8万名志愿者,一部分志愿者退出后

再次提交参与志愿服务的申请,因此志愿者“骨干力量”眼下尚未受到影响。

但“天空新闻24小时”网站说,眼下距东京奥运会举行还剩不到5个月,有志愿者退出确实是个问题。此外,不论谁执掌东京奥组委,新冠疫情带来的潜在健康风险等不确定因素也对志愿者意愿产生了影响。

据新华社

## 法国前总统萨科齐被判3年有期徒刑



3月1日,法国前总统萨科齐(中)抵达巴黎一家法院

据法国媒体1日报道,法国巴黎轻罪法院当天裁定前总统萨科齐“腐败”和“以权谋私”罪名成立,判处其3年有期徒刑,其中包括1年实刑。

据报道,案件主审法官克里斯蒂娜·梅当天表示,萨科齐“利用其身份及政治和外交影响力拉拢法官,以满足个人利益”,其行为性质“特别严重”。

法院同时对其他涉案人员做出判决。萨科齐的律师蒂埃里·埃尔佐格因腐败和“违反职业保密”罪名被判处3年有期徒刑,缓刑两年,并被判处5年内禁止从事律师职业。前高级法官吉尔贝·阿齐贝尔因腐败等罪名被判处3年有期徒刑,缓刑两年。

萨科齐2007年至2012年担任法国总统。2013年3月,萨科齐被指控涉嫌在2007年竞选总统时从欧莱雅集团女继承人利利亚纳·贝当古那里获取大量现金。2013年10月,法院裁定撤销指控。但是,调查过程中发现其他线索,案件余波未了。

案件进一步调查结果显示,埃尔佐格曾与时任高级法官阿齐贝尔多次对话,谈及贝当古案件,而这些对话被录音留存。检方从录音证据中推断,萨科齐方面承诺帮助阿齐贝尔获得晋升,条件是后者提供贝当古案的“内幕消息”。

根据法国法律规定,萨科齐可在法院宣判后10天内提起上诉。 据新华社

## 今年年底前结束疫情的想法不现实



Dr Michael Ryan EXECUTIVE DIRECTOR

当地时间3月1日,世卫组织举行新冠肺炎例行发布会,世卫组织卫生紧急项目负责人迈克尔·瑞安表示,年底前结束疫情的想法是不现实的,现在还为时尚早,聪明的做法是尽可能减少住院病例数量,这是新冠肺炎大流行导致的悲剧。目前世卫组织的关注焦点是尽可能控制病毒传播,以避免病毒出现变异,同时减少需要就医的病例。更重要的是让尽可能多的人接种新冠疫苗,尤其是一线人员和

脆弱人群。如果新冠疫苗不仅能影响住院和死亡病例数量,还能显著减小传播风险,那么就能加快控制疫情,当前形势比十周前要好得多。

世卫组织卫生紧急项目技术主管玛丽亚·范·科霍夫表示,上周新增病例数量再次上升表明,如果我们任由病毒传播,疫情就会反弹。尤其是在现在已推出疫苗的情况下,不能让其卷土重来。 据新华社

## 美国务院:美沙关系正“重新校准” 不寻求关系破裂

美国国务院1日表示,美国与沙特阿拉伯关系重要,美方正在“重新校准”双边关系,但不寻求关系破裂。

美国务院发言人普赖斯当天在例行记者会上表示,美方希望美沙关系不仅体现合作与共同利益,还应更加透明且符合美国价值观。拜登政府就任后“重新校准”双边关系,美方上月26日公布卡舒吉遇害案调查报告就是措施之一。

普赖斯同时说,美沙关系对美国利益很重要,双边关系需要持续改进来获得坚实基础,以促成两国在中东地区的共同目标。他还表示,美国会继续帮助沙特抵御外来袭击,并考虑对近来频繁袭击沙特的也门胡塞武装领导层采取进一步行动。

在被数次问及美方为何不以卡舒吉案制裁沙特王储穆罕默德时,普赖斯表示,美国将专注于沙特未来的行为,强调美方旨在“重新校准”双边关系,而非寻求关系破裂。

美国国家情报总监办公室2月26日公布了沙特籍记者卡舒吉案的调查报告,报告称穆罕默德王储批准“俘获或杀害”卡舒吉的行动。沙特外交部当天表示完全拒绝接受这一报告。

卡舒吉遇害前为《华盛顿邮报》等多家媒体供稿,2018年10月2日进入沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆后遇害。同年10月25日,沙特检察机关宣布卡舒吉死于谋杀,并于2020年9月公布了涉案人员的终审判决结果,包括5人被判20年监禁、1人被判10年监禁、2人被判7年监禁。 据新华社